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160 ezer
mágiái és francia őrült galopban 
fut a Vardar-parton, hogyi a köz- 
pontiak elől görög földre mene­
küljön). A gentlemanek és grand 
seigjneureök, .3, piszkos pénzük ál­
tal ^bizakodott angolok és a gio- 
ireért harcoló púderes és parfü- 
mös1 franciák minden etikettet 
felrúgva, rendetlenül szaladnak 
Szaloniki felé. Az angol-francia 
front ellem megindított offenzí­
vat teljes siker koronázza és a 
szerbek végzetét feltartóztatni 
nem tudó antant expedíció, ren­
geteg halott és sebesült hátraha­
gyásával, kénytelen visszavonul­
ni.

A legfrisebb hírek szerint a 
bolgár hadak elfoglalták Gevgelit 
és Doiranf is» s ezzel végleg el 
van zárva az antant-csapatoik elő­
ny omulási lehetősége. Két dolog 
között választhatnak: vagy ott 
veS'Zmek valamennyien, vagy, pe­
dig Szakmi kiig meg- sem állanak. 
Harmadik eset nincs és mi tud­
juk, hogy az ellenség melyüket 
választja. Az expedíció teljesen 
ki takarodott már Macedóniából 
és egyetlen francia vagy angol 
sem található azon a földön, a 
mely annyira1 megégette talpukat.

így végződött az antant nagy 
reklámmal1 indított balkáni ak­
ciója. Ki tchen ér ék és Biiandék 
fiaskója teljes, dacára a francia 
és angol* sajtó vigasztálásának. 
Elvesztettek ők már mindent, hi­
ába határozták1 el a tegnapi hadi­
tanácson >a szalonikii kaland foly­
tatását, a balkáni offenzív a meg-, 
ismétlését a repriz éppen olyan 
gyászos kimenetelű lesz, mint a 
premier volt.

De az antant fantáziája még 
most is működik, még mindig ái_ 
tátják népeiket, még most is a 
három milliós angol haderőről, a 
húszmilliós orosz offenzivárói’be- 
szélnek, a végnélkül! háborúért 
agitálnak és a központi hatal­
mak teljes leveréséről: álmodoz­
nak. A büszke orosz várak után 
Szerbiát terítettük le, az antant 
csapatokat döntő vereséggel ker­
gettük vissza Görögországba és 
még ez sem elégj nekik, még van 
néhány emberük, akiket a na­
gyon is halvány prestlzs kedvé­
ért a tűzbe dobhatnak, még foly­
tat j»ák a gyilkos hecceket, a véres 
játékokat, amelyek mind több és 
több átkot szórnak reájuk.

Nem tarthat már soká az an­
tant által provokált világháború,

nap-nap után jobban érik a béke, 
amely siralmas lesz ellenségeink 
számára. Az antant nem akar bé­

két. majd nekünk lesz gondunk 
rá, hogy, soha többé fel ne támad­
hasson...

Csavargónők a rendőrségen
Terjed a titkos prostitúció.

(A Kegyel^ tudósitójától.) A 
háború kitörése óta bő talajra ta­
lált a titkos prostitúció, a mely 
valósággal burjánzik itt Miskoi- 
czoni is. Nem múlik el nap a igéi­
kül, hogy a hatóság közegei be 
ne szállítanának néhány kóbor 
nőt, akik minden; ellenőrzés nél­
kül szerelmeskednek a, közegész­
séget veszélyeztetve. Soha beteg­
ség ilyen nagy mértékben nem 
.grasszált, mint mostanában s a 
rendőrség igen fontos» és közérde­
kű feladatot teljesít, amikor kér­
lelhetetlen szigorral jár el a fe­
lelősség alól kibújni akaró perdi­
tákkal szemben. Cifra, olcsó se- 
iyembluzos, rosszul festett arcú 
cselédből avanzsált ledér lányok 
ténferegnek utón útfélen, kalan­
dot provokálva a civil és katona - 
néptol egyformán. A rendőrség 
már huzamosabb idő óta hajszol­
ja ezekét a veszedelmes örömleá­
nyokat, előáll itt at ja őket. még 
sem apad a számuk, hanem foly­
tonosan növekszik.

Tegnap este. a tiz óra tájt ha­
zamenő polgárok szomorúan ér­
dekes képnek voltak tanúi. — A

Széehenyi-utca kocsiutján két 
rendőr között hét ízléstelenül öl­
tözött, íeröesarku, kócos leány 
haladt előre a városháza felé. — 
Külömböző helyeken fogdostá»k 
össze őket és csavargásért kerül­
tek az uf-széli -szerelem legszomo- 
rubb és legrattenetesebb stációjá­
ra : a rendőrségre.

A szinte hidegre csókolt „záju, 
hamar vénülő arca ,leányok a 
rendőrségem lajstromozás alá ke­
rülnek, minthogy éjszaka van, a 
fogda pricacsén adnak szállást 
nekik és másnap már viszi őket a 
kényszerpasiszus illetőségi he­
lyükre, ahol» nyilván megörven- 
den-ek a kedves vendégek jöttén.

A hét1 piszkos, gyűrött, rossz 
leánv már hozzászokhatott ai 
rendőri i ntézzkedésekhez, mert 
némán nézik, a dolgokat, mint­
ha nem is róluk volna, szó. A teg­
napi hét között csak egy' volt, a 
ki sirt. Ez, ugylátezik, csak nem 
rég iindulhatott el arra az útra, a 
hol a. feneketlen pásványon ke­
resztül a — szemétdombra: kerül­
nek...

utódaink is és lelkesüljenek raj­
ta, hogy miképpen.» viselte magái)" 
a mai magyar nemzet a, legbor­
zasztóbb világfelfordulás közeT 
pette.

T örvónyhozásunk csütörtökön, 
foglalkozott ezzel a kérdéssel. —‘ 
Appőnyj határozati javaslat utJ. 
.iám kívánta arra kötelezni a kor­
mányt, hogy hivatalosan áliapitr 
tassa meg Magyarország lakossá-; 
gának a világháború fegyverté-" 
nyélben és a, háborús áldozatok­
ban való részvételét.

Az egész képviselőház lelkesem' 
fogadta ezt' a javaslatot s Tisza) 
sietett ahhoz a, kormány részéről • 
hozzájárulni. — Hiszen bizonyos.' 
hogy Tisza eddig is megtette és 
az Apponyji kezdeményezése nél­
kül is megtette volna mindazt, a 
mit a magyarság jogainak1 véd,el­
mére, érvényesítésére egyáltjatá-' 
ban tenni lehet. Mégis örömmel 
láttuk, hogy eben a kérdésbeg» —- 
mint általában a világháború 
sarkalatos kérdésedben) — nincs a 
ma^ar politikusok között nézet- 
eltérés és hogy az ellenzék éppen 
oly korrektül és hazafiasán gone . 
dolkozik a magyarságnak a vi- 
l ágháibóruban való szereplése ets. 
e szereplés méltatása tekinteté­
ben, mint maga Tisza.

Ez a nemes egyértelműség biz­
tosítja számunkra nemcsak a tör­
ténelem pálmáját, lianiem a leg­
közelebbi jövő gyakorlati ered­
ményeit is.

A magyarság a világháborúban.
a világháború után helyzet ren­
dezésében és az előálló nemzet-

Még nem ért véget a nemzetek 
roppant erőmérkőzése, mely elő­
reláthatólag hosszú korszakon át 
lesz döntő súlyú a világpolitika 
uj alakulására és az emberi mű­
velődés sorsára. De már is vau­
nak eredmények, vannak tények, 
amelyeknek ,leszögez ése, hivata­
los megalapítása szükséges és 
vannak kérdések, melyeknek elő­
re való tisztázáséról lemondani, 
arról nem gondoskodni, súlyos 
mulasztás lenne,

Az egész világ tudja, hogy Ma­
gyarország népének dicsőségesen 
nagy része volt úgy a harctéri si­
kerek kivívásában, mint a hábo­
rúval járó terhek viselésében. De 
hivatalosan még nincs megála- 
pitvia), hogy milyen arányú volt 
ez a részesedés. Több irányban 
fontos pedig ez, a megállta,pitás.

Mindenekelőtt az igazság kö­
vetelménye. hogy Magyarország­
nak ugyaniakkora szerepe legyen

közi viszonyban, mint volt a há­
ború megvívásában. Ez egyálta­
lában nem szeparálj sztikus törek­
vés. Mi hálásam fogadtuk a Kár­
pátok védelmében osztrák csapa­
tok értékes közreműködését és 
viszonozzuk is azt készségesen 
azzal! a páratlan hősiességgel, a 
melylvel magyar csapatok har­
colnak ez osztrák-olasz határon. 
Mi a, legnagyobb lelikiimeretessé- 
gen felül kiváló buzgalommal és 
nagyszerű sikerrel is teljesítjük 
mindazt, amire minket az Ausz­
triához való közjogi kapcsolaton 
alapuló közös védelem és általá­
ban a szövetségi hűség kötelez. — 
De önmagunk iránit való köteles­
ségünk önálló, nemzeti és állami 
létünk el ismertetéséről és érvé­
nyesítéséről is gondoskodni.

Nemcsak külpolitikai érdekből, 
lianem a< jövő nemzedékre való

Nagy karácsonyi 
vásár megkezdő­
dött a Magyar Ke­
reskedelmi Válla­
latnál, Miskolcz, 
Széchenyi-u. 4. sz. 
(Koronával szemben.)
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Katonák
karácsomra,

(A Reggel tud.-tói.) Nagyban 
folyik az a hazafias akció, mely­
nek clem Tarnay Gyula dr. főis. 
pán áll s amely hőseinknek kará­
csonyát akarja széppé és kedves­
sé tenni. Misitől ez város társadal­
ma nagy érdeklődést mutat a 
nemes ügy iránt, úgy, hogy az 
akció sikere mindenképen bizto­
sítva van.

Eddig a következő adományok 
folytak be a katonák karácsonya 
javára: —

Dr. Tarnay, Gyula főispán 500, 
Vidats János 100, Győri Ödön 
200, Borsod-Miskolczi Gőzmalom 
200, Schreoker S. Lipót 100, — 
ílosazufal ussy Lajos minit a 
gyermekei karácsonyi ajándéka 
200, dr. Gencsi Samu és neje 100, 
báji Patay Gyuláné 100, dr. Tü­
dős István 50, Miskolczi Taka­
rékpénztár 100, Miskolczi Hitel­
intézet 100, Borsodmegyei Taka­
rékpénztár 100, Miskolczi Keres­
kedelmi és Gazdasági Bank 50, 
Föl dini vés Bank 25, Miarkovics 
Náthán 50, dr. Erényi Manó Ede- 
i'ény 40, Maholányi Juliánná 
gyűjtése 114, dr. Dobos Józsefné 
gyűjtése 30. Löwy Nándoraé 
gyűjtése 245, Winter Ödönné gyüj 
*ése 50, Kazinczy-utcai r. k. ele­
mi leányiskola, gyűjtése 30, Ka- 
máromy Gyuláné gyűjtése 179, 
Zábráczky ’ György adománya 70, 
Zábratzkyi György gyűjtése 20 K. 
Bizony Ákos 100, Lehóczky San­
dámé gyűjtése 200, Lehóczky 
Sándor gyűjtése 100, Strada 
Gyuláné gyűjtése 50. Horváth 
Árpádiné gyüj lése 140, BartánJyi 
Károly Ernőd 50, Hercz Jenő 50, 
Koós Samnné gyűjtése 100, Ér­
seki leány nevelő intézet adomá­
nya 4Q, gyűjtése 30, Izr. hitközu. 
ség adománya 25, dr. Halmos 
Gézámé 20. dr. Badar Am'and 10. 
SzépessV Bélámé glyüjtése 23 K, 
Dunkel Károly né gvüjtés'e 44. Si- 
peki' Balázs nővérek 20, Rad_ 
vány István 10. dr. Békefi Bella 
10. Kosztér Ádámné 10, Kazav 
Géza ref. lelkész Lak 11.33. Sajő- 
szentpéteri szüks-égkórház önkén­
tes ápolói 36. Miskolczi Vasáru 
r.-t. 20, Bartánvi Gvula 20, Kun 
Viktor 10, dr. Szőlőssy Móricz 
10. Lévav József 10. Lichten- 
stein László 20. Horváth' Árnád 
20- Zoltán Korén ez 10. Stein féld 
Zsigmomd 20 dr. Herez 10. dr. 
Sidlauer érmin 20, Lax Miken 20. 
Márkus Soma 10. Bernstein Su­
rname 10. Koós Margit 10. Gott­
fried BertaPInm 10, dr. T?-ac,z 10, 
Gebauer Kálmán 10- Kobm^Her- 
mamm: 10, Czinczár JózSefné 20, 
Füzesabonyi' osztál vm érti ökség
10, dr. Klein Tgnáezné gmijtiése 
30. özv. Feuerstein Mnrknszn-é 
sviiitése 50. V el tv Beliane 10. B. 
Viliit nöogvlot 100. Dobozv ML 
hálvmé 20. Kemáromv Gxmlinne 
10. Gebar er Kálim árm é 10- He=z 
Miklósáé 5 BoboiV Imre 30 B-il 
Ipsoü b'«térié 5. Hornstein Jakab-
n£ í’fxnvfp'SO 34 1-roTÓnn.

A bizottság kéri a; nemes^ ada­
kozókat. hogV a pénzadományo­
kat Horváh Árpádhoz, a bizetsag 
pénzárnofcához (M i s-kolczi Taka- 
í'ékpénzár, Széchenyi-utca 38J 
küldeni szíveskedjenek, a terme-

szetbeni adományokat pedig (szi­
var, cigaretta, dohány, fehér és 
vörös bor, teái, likőr, mm, cukor 
stb.) a Magyar Vörös-Kereszt 
Egylet Tudakozó irodájába (Mis-

kolczi Takarékpénztár Széchenyi- 
utca 73., I. em„), aJuol dr. Halmos 
Géza Vörös-Kereszt __ megbízott 
gondoskodik majd az átvételről és 
nyugtázásról.

Nem sütnek már zsemlét a pékek* 
. Együnk kenyeret a kávéhoz.

(A Reggel tudósitójától.) Pén­
tek óta nem sütnek zsemlét a pé­
kek és őszintén szólva, alig saj­
nálhatja valaki a minden nap ki­
sebbé vált apró sütemény eltűné­
sét. Amikor még# az úgynevezett 
vizeszsemlét ehettük, azok régi, 
szép idők voltak. Azóta a zsemle 
ára nagyobb, a mérete kisebb 
lett. Most aztán vége az ötdekás 
zsemlének, a kávéházi vendégek 
nem fogják többé felháborodva 
visszautasítani a folytonosan sor­
vadó, összefogdosott, agyonro-

pogtia-tott süteményeket s ha 
nem akarják a megfizetethetetie- 
nül: drága és amellett nagyon is 
rossz kalácsot enni, hozzászoknak 
a kenyérhez.

Ennek az uj rendeletnek pé­
kek örülnek a legjobban. — Még 
emlékezhetünk, mennyi kellemet­
lenségük volt a pékeknek a ha­
tósággal a zsemlye súlya és ára 
miatt. Megszűnik ez is s a kenyér 
még nagyobb fogyasztási cikk 
lesz.

ChoSnoky Jenő előadása
(A Reggel tudósítójátóL) Chol- 

noky Jenő, a kolozsvári egyetem 
tanára, nagy hallgatóság előtt 
tartotta meg tegnap délután 
rendkívül érdekes előadását.

Cholnoky előadása három rész­
ből állott. Előbb azt magyarázta 
meg, hogy a magyarság Európa

HÍREK.
A legszebb ünnep,

a karácsony, itt áll már a kapu 
előtt és nemsokára kopogtatni 
fog, hogy közös imára hívja az 
embereket. Ez a második kará­
csony már, amelyik fegyverben 
találja Európa nemzeteit s a béke 
galambja még most sem hozta el 
az olaj ágat. Anyák, hitvesek, ár­
vák, ezidéui is szomorú sírással 
állják körül a karácsonyfát, a 
melynek drága gyertyái halvá­
nyan, kísértetiesen világítják 
meg a szobát. A karácsony újból 
itt van, de a békét nem hozta ma­
gával ezúttal sem. A szeretet ün­
nepén is folyik a legdrágább ne­
dű: az emberi vér...

Kívánjuk, óhajtjuk a békét, a 
derűs, gondtalan, örökös aggodal­
mak nélküli életet; sóváran vár­
juk a percet, amikor elalszik a 
nagy tűz és újra kezdődhetik a 
lerombolt javak felépítése. Kí­
vánjuk a békét, de — folytatjuk a 
1 táborai, ha kell, bármeddig, fel­
emelt, dacos fővél, erős karral. 
Folytatjuk a vérontást, ha ellen­
ségeink még nem elégelték még 
Nem a gyávaság okozza a béke 
iránti vágyódást, ezt már bebi- 
zonyitottuk az egész világ előtt, 
hanem a szeretet és a kultúra 
szent nevében óhajtjuk azt.

Minden fronton megyertük 
már az ellenséget, a magyar baka 
hire messzire elterjedt, megmu­
tattuk. bebizonyítottuk, hogv 
prestizsünket védelmező, respek- 
tust követelő nemzet vagyunk.

Mindem nap fényesebb bizo­
nyítékait. adja a központi hatal­
mak inpo®án« fölényének, a leg­
erősebb várak egész sora omlott

szivében élve, milyen fontos sze­
repet tölt be az európai népfiajok 
és nemzetek életében, majd a 
harctéri helyzetet ismertette, vé­
gül a központi hatalmak 'bekövet­
kező teljes győzelmét indokolta 
meg.

össze a mieink szilárd akarata és 
és hősi vitézsége előtt. Szerbia 
ma már letiporva, Petár király 
népével, koronájával együtt föL 
dönfutó lett s a magyar, német, 
osztrák ás bolgár csapatok már ,a 
montenegrói főhaderőt, is meg­
verték.

És mi bármennyire vágyako­
zunk a béke után, egyetlen ma­
gyar ember sem akad, aki az ok­
talan, bizonytalan időre szóló ki­
egyezés mellett szavazna, minden 
kinek tudnia keli, hogv ebben a 
háborúban csak mi győzhetünk s 
ezért rendületlen buzgalommal 
nézünk a jövő elé: a vérrel ita­
tott föld bőséges, dús gyümölcsöt 
fog teremül a mi számunkra...

(d. h.)

— Istvánffy—Pakots előadása.
Vasárnap, folyó hó 19-én lesz a 
Szabadegyetemen ebben az évben 
az utoíisó előadás.. Istvánffy 
Gyula, polgári leányiskolái igaz­
gató, fogja egy háborús költemé­
nyét és Pakots József, a Petőfi- 
Társaiság rendes tagja és a Petőfi 
múzeum igazgatója, fogja három 
háborús novelláját és néhány ki­
sebb versét1 felolvasni. Jegyek 
a mai nácitól kezdve a Trillhaas- 
cukrászdában káphtók.

— Közigazgatási bizottsági ülé­
sek. Borsodvármegve közigazga­
tási bizottsága holnap, kedden 
délelőtt fél 10 órakor tartja ren­
des havi ülését; a vármegyei szék­
ház nagytermében. — Miskőlcz 
város közigazgatási bizottsága 
holnap kedden délután 3 órakor 
tartja ülését! a városházán. A bi­
zottsági üléseken dr. Tarnay 
Gyula főispán1 elnököl.

— Gyógyfürdők az Erzsébet- 
fürdőben. Az Erzsébet fürdő r.-t.

igazgatósága december 15-től 
kezdve, a közönség kívánságára, 
gyógyfürdők alkalmazását'is be­
vezeti a márvány és porcellán 
kádfürdők osztályán. Egyelőre 
szénsavas, oxygón és fenyőkivo­
nat gyógyfürdők lesznek'kapha­
tók igen mérsékelt díjért. Vas- 
lápsós fürdők már eddig- is kap­
hatók voltak. A -gyógyfürdők or­
vosi rendelet szerint használan­
dók. Azért mindenki a saját házi 
orvosától kérjen utasítást a 
gyógyfürdők hőfokára, időtarta­
mára, alkalmazására nézve. Az 
orvosi rendelvény ia gyógyfürdő- 
jegy: megváltásánál átadandó. — 
Miskőlcz, 1915 december hó 12. 
Az igazgatóság.

— A Hercz Jenő gépgyár al­
kalmazottai gyűjtést rendeztek a 
harctéren levő bajtársiaik részére 
s a befolyt összegből (63 korona 
90 fillér) bevásárolják a harcté­
ren szükséges cikkeket. A gyűj­
téshez hozzájárultak a követke­
zők: Nedved József, Szabó L., 
Gavallér I., Tóth J„ Pimczés B., 
Suhel J., Kenyeres L., Kulcsár 
J„ Esztergomi P., Farkas G. 2— 
2 korona. Koláresik L., Teksy J., 
Ferenczi Z., Mathézer Gyű, Láb 
J., Tokay L., Gregor N„ Groh_ 
manm N‘, Fried E., Favári R., 
Mezősi J., Sz-emán Gy„ Jászai 
L., Imrei Gyű, Szabó K., Gecse 
J., Busák! J., Varga A., Kiss1 M., 
Maczinkó M., Varga- Me., Len­
gyel M., Molnár B., Khis F., 
Ocs-enás J., Engel G., Pavlavics 
J., Cseh E., Fischer L., Kohar-ek 
J., Vincze L., Boros J„ Mátyus 
B., Mucsdcska L., Szátárcsife J. 
1—1 korona. Varga J„ Nagy M., 
Számító A. 60—60 fillér. Lihi J.. 
Molnár A., Zsióczki A. 50 fillér. 
Bodnár J., Árosy Gy. 40 fillér. — 
Bru-ha E., ösoMiai B. 30 fillér és 
Kardos J. 20 fillér.

— A karácsonyi vásár. A ke­
reskedelemügyi miniszter megen­
gedte, hogy a december hó 19-ére 
eső vasárnapon, a karácsonyi vá­
sárlásokra való tekintettel, az 
ipari -és kereskedelmi elárasitás 
és házhozszállitás a vidéken este 
6 óráig végezhető legyen.

— Halálozás. Részvéttel érte­
sültfink, hogy Lászlómé Katz Mao­
risba úrnő tegnap, 52 éves korá­
ban, hosszas szenvedés után el­
hunyt. Az elhunytban dr. László 
Imre és László Ernő édesanyju­
kat gyászolják. Midőn ezen szo­
morú esetet regisztráljuk, meg 
kell emlékeznünk az elhunytról, 
mint a társadalom számottevő 
tagjáról, és a jótékonyság egyik 
kiváló tényezőjéről, aki legutóbb 
az izr. nőegyl-et hadi kórházában 
közel egy éven keresztül a má­
sodgondnoki tisztséget és e mel­
lett a helyettesítő ápolást is be­
töltötte. — Meleg részvét kíséri 
utolsó útjára.

— Nyilvános köszönet és ny ug. 
tázás. Zala Józsefné úrnő néhai 
dr. Bródi Samu halálesete alkal­
miból koszorú megváltás elmén 
20 koronát juttatott a népkonyha 
céljaira. Fogadja a nagylelkű 
úrnő kegyes adományáért mé­
lyen átérzett köszön et ünket és 
hálánkat. Miskolcz, 1915. decem­
ber 10. A^miskolczi izr. nőegylet 
elnöksége.
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Gevgellt és Doirant 
elfoglaltuk.

Az antant csapatai görög földre
menekülnek.

Sikerrel folyik a montenegrói 
üldözés.

800 fogoly Körítőnél. 
Tüzérségi harcok a görzl hídfőnél.

Budapest, december 13 .(Hiva­
talik)».) Orosz hadszíntér: Nincs 
különösebb esemény.

Olasz hadszíntér: Tirolban az 
olasz tüzérségi tüiz alatt tartja 
Lardaro körüli megerősített te­
rületet, valamint Ríván ál, Rove- 
retiónál és a Col di Lanan, levő 
hatiálláaamlkiait. A Judicariákhan 
az ellenség gyalogsága állásaink­
hoz közelebb hatol elő, a völgy 
keleti oldalán levő hegytetőn tá­
madást intézett állásaink ellen, 
de visszavertük. A görzi hídfő 
előtt tüzérségi és akna harcok

folytak. Az Oslaviától északke­
letre fekvő magaslat ellen, meg­
kísérelt támadását hamar kéuy- 
szeritettük megállásra. HSfer, al­
tábornagy. (Min. sajtó oszt.)

Budapest, december 13 .(Hiva­
talos.) Délkeleti hadszíntér: Mon­
tenegróban az üMözőharcok to­
vább folynak. Kontónál nvolc- 
száz foglyot ejtettünk. Ipeknél 
újabb1 12 szerb 1 öveget zsákmá­
nyoltunk. Repülőink a Re vauénál1 
levő táborra sikeresen dobtak 
bombákat Höfer, altábornagy. 
(Min. sajtóoszt.)

Sándor és Györgye 
egymást okolják.

Bukarest, deoember 13. Sándor
szerb trónörökös és György her­
ceg között szakadás történt. Sán­
dor és Györgyi egymást okolják 
Szerbia pusztulásáért.

Hazaárulással vádolt 
ír pártvezérek*

Rotterdam, december 13. Dub- 
.linban 42 ir pártvezért hazaáru­
lásért vád alá h elveztek.

Meshiusult orosz támadások,
Berlin, december 13. A nagy 

főhadiszállás közli: Nyugati had. 
szintér: Jelentős, esemény nem 
volt.

Keleti hadszíntér: Hindenburg 
tábornagy hadcsoportja: Külön­
böző helyeken előretört őrös apá­
tiáink és ellenséges felderítő osz­
tagok közötti kisebb ütközetek 
voltak, ez alkalomlnal sikerült az 
oroszoknak egy gyenge német őr­

söt hatalmukba keríteni.
Lápot bajor herceg tábornagy 

hadcsoportja: Az oroszoknak v nl- 
kai (a: Wignorszkaja tótól délre) 
állásunk ellen intézett hiábavaló 
támadása alkaimávaJl szenvedett 
véres vesztesége és foglyainak 
száma mintegy 100 főre tehető.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: Semmi újság.

A fholgl rok elfoglalták 
Gevgellt és Delrant.

Két angol hadosztály elpusztult. - Kövess 
serege újabb 900 foglyot ejtett.

Berlin, december 13. A nagy 
főhadiszállás jelenti: Balkánhad- 
szinltér: A helyzet lényegében 
nem változott. Kövess tábornok 
hadseregénél több mint 900 fog­
lyot szállítótttak he tegnap. —
Ipeknél 12 modern ágyút zsák­
mányoltunk, amelyeket a szerbek 
ott elástak, Arcvonalunk mögött 
az utóbbi napokban több mint

As antant megismétli a balkáni offenzívat.
Amsterdam, december 13. A megtartják Szalonját és később 

tegnapi tanácsom,, amelyen Grey, nagyobb erőkkel, megismétlik a 
itehener, Gál,honi és Briaud balkáni offenzívat, 

vetitek reszt, elhatározták, hogy

1000 szétugrasztott szerbet fog­
tunk el. -— Macedóniában Todo- 
row tábornok hadserege elfoglal­
ta Dói ran és1 Gevgeli helységeket. 
Macedón földön már egyetlen 
szabadon levő angol vagy rancia 
sem található többé. Ezen har- 
cokbami közel 2 angol hadosztály 
pusztult el. (Min. sajtóoszt.)

Gevgeli és Dolran elfoglalása.
Szófia, december 13. Gevgeli és 100 ezer angol és francia 

Doiran arcvomalán rendkívüli el- kénvtelen meghátrálni, 
keseredett harcok folytak le. —

Antant—görög megegyezés ?

volt

Athén, december 13. Slcudulisz 
os az antant követtek megegyez­
ek a függő kérdésekben. Pallins 
tábornok Szalonikiből sürgönyt

küldött kormányának s abban je­
lentette, hogy a tárgyalások ki­
elégítő meegoldáshoz közelednek.

Szuiviy Ottokár 
agyonlőtte magét.
Budapest, december 13. Szid­

va y Ottokár, a Déli vasúttársa­
ság főfelügyelője, ötször magára 
lőtt és nyomban meghalt. ön_ 
gyilkosságának oka nagyfokú 
idegbetegsége volt.

színház.
Heti műsor:

Kedd: Lyon, Lea.
Szerda: Lengyel vér.
Csütörtök: Legénybucsu.
Péntek: Tanítónő:

A színészek a kato­
nák karácsonyáért.
z Nagyon szép és meleg ünnep. 

seg folyt Je tegnap este a színház­
ban, ahol nagyszámú közönség 
támogatta megjelenésével a szí­
nészeknek azt a nemes és haza­
fias áldozatkészségét, amelylyel a 
katonák karácsonyának akciójá­
ban részt vettek. Az egyik föld­
szinti ^ páholyból végignézte az 
előadást a hazafias mozgalom 
kezdeményezője, Tamay Gyula 
dr; főispán, neje társaságában. A 
művészesté'y mindenképen nívós 
volt és a közönség zajos tapsok­
kal honorálta az előadó színésze­
ket.

Gellert Pál1 karmester kompo­
zíciója volt a nyitány. A kiváló 
muzsikus nagy sikert aratott vele 
és1 sok megérdemelt tapsot kapott, 

y Zsoldos Andor lépett, elsőnek a 
lámpák elé. Hazafias és megható 
szavakkal mondott prológust a 
mai színházi est jelentőségéről 
és céljáról. Ezután Ráskay, Fe­
renci e.gvfelvonásosát, a Lidv— 
Iá diát mutatták be. D. Erdődy 
Jolán kedvesen játszotta a cím­
szerepet, Sebestyén Mihálv az 
irót adta, sikerrel. Zsoldos Andor 
pompás figurát csinált a betörő, 
bői

A cabaret mindem: résztvevője 
tudásának legjavát nyújtotta. —

Vaj<la Ilonka, Sebestyén Mihály, 
Niczkyné gyönyöiü szavalatai’ 
Halmos Miczi, Féli Zsóka, Szal­
ma, Gsószár és Telekán hatásos 
énekszámai, Pádili Margit, Ró­
nay Hennin és Endrei Jenő pom­
pás humora mind hozzájárultak 
az est sikeréhez.

Végül a ,Ki akar katona lenni“ 
cirnü aktuális bohózatot játszot­
ták. A vendégszereplő Szene® Er­
nő, _ a budapesti RoyaLOrfeum 
tagjának elsőrangú groteszk hu­
mora, valamint a többi szereplők 
kacagtató játéka, mindvégig han­
gos derültségben tartották a pub- 
1 ikumoi

*' Zsoldos Andor szellemes kon- 
feranszai. valamint művészi sza­
valata sok megérdemelt tapsot 
kapott. — A művészestély kitűnő 
rendezése Faragó Sándor érdeme.

— Vörös.Kereszt Mtüntetések.
Ferenc Szailvátor főherceg, mint 
a magyar szent korona országai 
Vörös-Kereszt Egyletének fővéd- 
nökh elyettese, a háború alatt a 
katonai egészségügy körül szer­
zett kiváló érdemeik elismeréséül, 
dr. Pick Lajos I. oszt. főtörzs- 
orvosnak, dr. Kempler Pál se- 
.géd-orvosinak (Miskolcz), dr. Sző- 
tíyi Dezső népf. orvosnak és 
Burián Róbertnénak (Mezőkö, 
vesd) a Vörös-Kereszt hadi ékít­
ménye® II. osztályú díszjelvé­
nyét; Zsórv Lajosné, Nagysitfcei 
Kiss Erzsébet és Schimmer Jó- 
zsefné mezőkövesdi önkéntes 
ápolónőidnek és Dralius Ferenc 
egészségügyi őrmesternek (Mező­
kövesd) a Vörös-Kereszt hadi 
ékítménye® ezüst diszérmét díj­
mentesen adományozta.

Nyomdász-tanom;
felvételik

Klein és Ludvlg
könyvnyomdájában.

három heti súlyos szenvedés 
után elhunyt. Drága halottun­
kat f. hó 14-én d. u. 2 óra- 
kor fogjuk a miskolczi izr. 
temetőben örök nyugalomra 
helyezni a Szemere-utca 27. 
számú gyászházból.

Miskolcz, 1915 dec. 13.

Fejes Istvánná 
Katz Hermln

nővére.
Dr. Kürthy Dezső

fivére.
Dr. Fejes István

sógora.
Kürthy Dezsőné
Szőke Mariska

sógornője.

Minden külön értesítés helyett.

Dr. László Imre, László 
Ervin úgy a maguk, mint 
alulírott rokonok nevében 
mérhetlen fájdalommal tudat­
ják, hogy imádott édes anyjuk

Lászióné Katz
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Vezérszerepet töltenek be
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TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR,

monarchia legnä*» 
gyobb cipőgyárat

ISO saját fióktelep. 
900.00© pár évi gyártás. 
1200 munkás és alkalmaik

Fiőkraktár:

MISKOLCZ
Sxéchenyi-utca.

A REGGEL Miskolcz. 1915 december Í4.

Nyomatéit e kiadétviajdonos Klein és Budvig könyvnyomdájában Miskolcon*

— A Vasárnapi Újság december 
12-iiki számának kepei közt né­
hány megkapóan érdekes fölvétel 
van, amelyeken teljes mértékben 
megérzik a háború izgalma; úgy­
szólván harc közben készülték. 
A többi képek is a háború érdekes 
jeleneteit mutatnák be. Szépiro­
dalmi olvasmányok : Laezkó Géza 
és Kuprin regénye, Badó Anitái 
verse. Sző Hősi Zsi gmond tárcá ja . 
Egyéb közlemények: Képek a 
Franciao-rszágbaaii internált ma­
gyarokról s a rendes heti rovatok: 
A háború napjai, Irodalom és 
művészet. Sakkjáték. Halálozás 
stb. A Vasárnapi Újság előfize­
tési ára negyedévre öt korona. — 
A Világkrónikával együtt 6 kor. 
Megrendelhető a Vasárnapi Új­
ság kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt 
megrendelhető a Képes Néplap, 
a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fill.

mészáros erező
modernül felszerelt, aseptlkus 
műterme Mlskolczon, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, arany­
hidat csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsor javítások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK 
Uzletvezetöség Miskolcz.

41,422—HL szám.
A magyar királyi államvasutak mis- 

ko'czi üzletvezetősége a Szerencs—kizá­
rólag—lupkowi, a főketerebes—varannói 
és homonna—takcsányi 240.4 km vona­
lakon levő állomások, őrházak, szertá­
rak, osztálymérnöksé műhely és fütöhá- 
zak hivatalos helyiségeiben elhelyezett

órák jókarbantartása, szabályozása és 
javítása iránt ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet

A pályaórási állásra jelentkezni óhaj­
tók íelhivatnak, hogy szabályszerűen bé­
lyegezett és bizonyitványoakkal felsze­
relt ajánlataikat 1915. évi december hó 
17-én déli 12 óráig a magyar királyi ál­
lamvasutak miskolczi üzletvezetösége 
titkárságához címezve e felirattal:

„Ajánlat pályaórási állás elnyerésére", 
lepecsételt borítékban, térti vevény mel­
lett nyújtsák be.

Az ajánlattevő köteles a miskolczi üz­
let vezetőség gyüjtőpénztáránál 1915. évi 
december hó 16-án déli 12 óráig bánat­
pénzképen 50 koronát készpénzben le­
tétbe helyezni, vagy posta utján külön 
borítékban elhelyezni, mivel különben az 
ajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Szintúgy köteles a közszállitási sza- 
báyzat 16. szakaszának 13. pontja értel­
mében, afennyiben a Máv.-ná! az ajánlat 
benyújtásakor üzleti összeköttetésben 
nem állott, illetve előtte ismeretlen, szál­
lítóképességét, illetve megbízhatóságát 
az illetékes kereskedelmi és iparkama­
rával igazolni. , „

A pályaórási állásra vonatkozó feltéte­
leket a nevezett üzletvezetöségnél (II. 
emelet, gazdasági csoport) a hivatalos 
órák tartama alatt megtekinthetők és ez 
okból feltételeztetni fog az ajánlattevők­
ről, hogy a feltételeket ismerik s azokat 
magukra nézve egész terjedelmében kö- 
te!ezőnek elfogadják.

A feltételekre nézve megjegyezzük, 
hogy a korábbi szokástól eltérően, az 
óráknak nem havonként, hanem csak 
negyedévenként való megvizsgálását 
lógjuk követelni.

A feltételektől eltérő ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A felsorolt vonalakra nézve egyébként 
a szerződés 1916. év január hó 1-étöl kez- 
dódőleg 5 évre iog megköttetni.

A magyar királyi államvasutak mis­
kolczi üzletvezetösége fenntartja magá­
nak a jogot, hogy az ajánlkozók közül — 
tekintet nélkül az ajánlott átalány ösz- 
szegre — szabadon választhasson. — Az 
ajánlat feletti döntés határidejéül a pá­
lyázati határilő lejártától számítva két 
hét tűzetik ki.

Miskolcz, 1915 november hő.

Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Apróhirdetések
10 mólt 80 túlél, ux.aieu tovititi szó 6 (Illír.

Eladó egy konzoltükör múr- 
ványiappal ás egy plüschgarni- 
t*ra Deák-utca 8. sz. alatt. 405

Egy szép him patkányfogó 
foxi eladó. Toronyalja-utea 1. ez. 
Károlyiné.__________

Tábori postai szállításra alkal­
ma«, könnyű kis ládák kaphatók 
Tupler Adolf iizHetébeiL U;j város. 
ntea 24. 428

Mezőkövesdi matyó kézimun­
kák, térítők, blíiosok, párnák stb. 
nagy választékban kaphatók 
Spiegel Józeefnónál, Miskolczon, 
Rákócizál-utca 6. 420

Ügyes izraelita asszony, aki
főzéshez és betegápoláshoz ért, 
kerestetik. Goldstein, Horvát- 
utca 2.  434

Egy jó megjelenésű leány, aki 
már üzletben volt alkalmazva, el- 
árusiitónőnek felvétetik ifj. Klein 
József cégnél. 433

Egy, házileányt keresek, aki 
minden házi dolgot, mosást, va­
salást tud. Urak-utca 29. szám, 
'hátul jobbra. 431

Pévtzbesiedö,
aki egyúttal irodai munkákra 

is használható,
azonnali belépésre 

felvétetik.
Felsőmagyarországi Cukorka­

gyár, Deutsch és Pótlék.

Szolga
kerestetik, jó fizetéssel, aki 
bútorüzletben már volt alkal­
mazva, az előnyben részesül. 
Miskolczi Asztalosok Bútor­

csarnok Szövetkezete, 
Deák-utca 9.

APOLLO
nasy mozgóizlnhéz
W E1B L 8 «w MUpalot*

December 13-án és 14-én;

Müvészlelkeka
Társadalmi dráma 3 felv.

Amerikai nagybácsi.
Vígjáték 3 felvonásban.

“1IM * 1^ *-ir

Rendes beíyár&b.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és Snnepnapokon d. n. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

IJ ánia
Nagy Mozgőazinház

December 13-án és 14-én:

A sátán­
szövetség.

Kalandor dráma 3 felvonásban
fa a nagy kísérő müsorl

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap däutti 
fél 7 fe este fél 9-kor. yasár- és ünnepnap
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 érák r |

H52S2BSE3

Kilőné hálasió
sötétpej, heréit, szelíd, erős, 

nyugodt fajló
sürgősen eladó
Megtekinthető 17. tüzérezrednél, 
HL istállóban. Bővebbet Szilágyi 
Miklós gépgyárosnál Miskolcz.
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